

关于1-6月全市经济运行情况的通报

(上接一版)

一、产业发展来势向好,新生动力不断增强

农业生产取得新成效。坚持稳定粮食生产,加快推进农业现代化建设,提高农业综合效益和竞争力。1-6月,第一产业增加值115.53亿元,同比增长3.3%。全市农林牧渔业总产值199.52亿元,同比增长3.2%,增速排全省第1位。粮食生产保持稳定,春播粮食作物面积594万亩,其中早中晚稻栽插387万亩、花生35.5万亩、玉米140万亩。养殖业稳步发展,出栏生猪562.37万头、肉牛31.42万头、山羊39.64万只。农业机械化水平提升,投入农业机械15.63万台(套),发放农业机具补贴资金1053.26万元。产业兴农效应增强,农产品加工实现产值481亿元,农产品加工规模以上企业达385家,新增11家。

工业生产实现新增长。坚持以振兴实体经济为主抓手,着力推进“产业兴邵”,工业生产提质增效。1-6月,第二产业增加值263.97亿元、同比增长5.7%,规模企业累计实现工业总产值916.84亿元、同比增长10.2%;实现工业增加值206.13亿元、同比增长6.2%。主导产业支撑有力,轻工、建材、食品等传统产业实现产值分别为296.69亿元、177.76亿元、148.62亿元,分别增长12.57%、9.88%、4.14%;装备制造、医药等新兴产业实现产值分别为93.62亿元、43.08亿元,分别增长29.09%、5.18%,其中装备制造业对全市规模工业贡献率达29.5%。骨干企业增长强劲,全市累计产值亿元以上规模企业完成工业总产值589.16亿元,占全市总量的64.4%,对全市规模工业增长贡献率为93.3%。园区规模效益增强,园区规模企业实现总产值681.08亿元、同比增长12.1%,增速比去年同期提升4.9个百分点,对全市工业经济增长贡献率达83.5%;全市园区高技术产品产值342.76亿元、同比增长4.6%。

服务业释放新活力。大力培育新业态、新模式,持续推进服务业融合发展,服务业发展势头良好。1-6月,第三产业增加值330.21亿元,增长10.6%,实现社会消费品零售总额412.95亿元,增长11.4%,排全省第2位、中西部市州第2位。旅游带动作用明显,据测算,“五一期间”全市接待游客147.8万人次,实现旅游收入9.8亿元,分别同比增长15%、13.8%。住宿、餐饮消费增长较快,上半年住宿、餐饮业营业额分别为13.8亿元、50.2亿元,同比增长13.3%、17.6%,分别排全省第4位和第2位。电子商务发展迅速,截至5月底,全市登记注册电子商务、网络销售等市场主体1168家,拥有省级电子商务企业40余家,示范企业5家,重点培养项目2个。

二、改革开放全面深化,发展动能持续提升

深化改革持续推进。坚持把深化改革作为推进经济社会发展的关键一招,以供给侧结构性改革为主线,今年确定实施10大类41大项121小项改革任务。其中,湖南南山国家公园、经营性事业单位、园区管理体制、综合行政执法、行政审批等改革有序推进;房地产去库存效果明显,商品房住宅去化周期滑至7.4个月,低于合理值12个月水平。公车改革进展顺利,完成145家市直机关单位990辆涉改车辆改革任务;高能耗高污染企业整治力度加大,关停整顿高污染高能耗企业639家。

内联外引力度加大。大力实施“邵商回归”,加大对外开放力度,招商引资成效

明显,对外贸易实现较快增长。1-6月,实际到位市外境内资金693.4亿元、同比增长18.5%,其中实际利用省外境内资金166.09亿元、同比增长15.9%,增幅排全省第3位、湘中西市州第1位。1-6月,全市实际利用外资1.54亿美元、同比增长21.8%,增幅排全省第3位、湘中西市州第1位。进出口总额50.71亿元、增长28.5%。实现国际工程承包和劳务合作合同额1.29亿美元、同比增长12.36%;国际劳务输出5243人、同比增长10.59%。

金融债券运行稳健。强化金融监管协调,规范政府举债融资,进一步提高金融服务实体经济的效率和水平。1-6月,财政总收入75.38亿元、同比下降7.3%,其中地方财政收入47.33亿元、同比下降19.74%。截止6月末,金融机构存款余额2682.54亿元,新增235.41亿元,比去年末增长13.65%;贷款余额1199.95亿元,新增146.95亿元,比去年末增长21.61%;存贷比为44.7%,比去年末提高1.7个百分点。全市共申报债券11只总金额153.6亿元,其中成功发行8只总金额110.1亿元,已核批尚未发行债券1只总金额12.5亿元,正在核批债券2只总金额31亿元。

三、项目建设保持稳定,发展基础得到夯实

投资需求企稳回暖。积极应对和化解经济下行压力,全力挖掘和激发投资潜力,投资需求呈现企稳回升态势。1-6月,全市完成固定资产投资702.45亿元、增长12.5%。其中,工业投资和基础设施投资明显回暖,全市工业投资完成221.27亿元、同比增长0.8%,增速比1-5月提高3.4个百分点;基础设施投资完成155.77亿元、同比增长4%,增速比1-5月提高5.8个百分点。

重点项目进展顺利。坚持抓前期、抓进度、抓创新、抓质量,全力以赴抓好项目建设,重点项目建设有序推进。1-6月,全市287个重点建设项目共完成投资232.6亿元,为年计划的42.3%,同比增长2.6%;项目开工率77%,同比增长2.3%。43个省重点项目(含打捆及跨区)完成投资147.9亿元,为年计划的46.2%,高于全省同期平均水平2.1%。重大基础设施方面,邵阳武冈机场顺利通航,气化邵阳市区至邵东和邵阳县输气管道即将完工通气。产业项目方面,恒天九五、亚洲富士电梯、邵东亿利金属等49个重点产业项目来势较好。

资金争取效果明显。准确把握投资导向,切实加大项目申报与资金争取力度,项目争资工作取得明显成效。上半年,基础设施建设、城区老工业基地、重点流域污染防治、社会事业等项目争取中央和省预算内资金近20亿元。农业、林业、水利等各类项目争取中央及省预算内投资4.7亿元。加大重大工业产业项目申报力度,共上报省投资5亿元以上的产业项目115个,总投资1669.05亿元;上报长江经济带服务需求项目15个,融资需求额度481.2亿元。

四、民生建设强力推进,民生福祉持续改善

精准扶贫成效明显。严格按照“五个一批”“六个精准”要求,持续发力推进扶贫攻坚工作。截至6月底,全市发展重点扶贫产业项目11个,建成电商扶贫站278个、服务网点80个;完成贫困村光伏电站建设49处,光伏发电总规模达1.28万千瓦;建成金融扶贫服务站820个,扶贫小额贷款累计发放8.35亿元;发放扶贫“财

银保”贷款1509万元;解决5.09万户建档立卡贫困户中的无房户、D级危房户的住房问题,在全省率先完成农村危房改造任务。易地扶贫搬迁计划完成11422户39978人,安置项目126个,目前开工项目67个、开工率53.6%。全市农村安全饮水工程完成投资1.59亿元,开工项目176个、完工41个。开展生态补偿转岗,安排3000名贫困人口转为护林员。新增贫困劳动力转移就业10844人,为年任务的60%;完成贫困家庭“两后生”技能培训975人,为年任务的54.2%。

就业创业快速增长。大力完善公共就业服务体系,加大创业扶持力度,就业创业实现快速增长。1-6月,全市新增农村劳动力转移就业、城镇新增就业、失业人员再就业、就业困难人员再就业分别为2.63万人、2.85万人、1.55万人、0.56万人,分别完成年任务的56%、57.1%、56.2%、61.8%。新增创业主体1.5万人,为年任务的53.67%;带动城乡就业3.27万人,为年度任务的79.87%。发放创业贷款1.21亿元,为年度任务的75.7%。开展职业培训3.04万人次、创业培训0.6万人次,分别完成年度任务的54.4%、55%。

社会保障更加完善。强化社会保障体系建设,织密织牢社会保障安全网,切实保障和改善民生。截至6月底,城乡居民、企业职工养老保险征缴收入分别为1.36亿元、14.03亿元,为全年任务的59.27%、79%;机关事业单位养老保险在职参保人数14.02万人,完成全年任务的133.48%,养老保险基金征缴收入5.48亿元。城乡居民医保参保660万人,参保率97.66%,个人缴费9.9亿元;城镇职工医保征缴7.9亿元,为全年任务的65.87%。失业保险、工伤保险参保人数分别为30.48万人、52.9万人,基金征缴分别为0.61亿元、0.80亿元。

今年以来,面对错综复杂的发展环境,全市上下凝心聚力、攻坚克难,积极克服经济下行压力,确保了经济运行总体平稳。同时,我们必须清醒地看到,全市经济发展依然存在薄弱环节。一是经济下行的压力依然较大,部分经济指标没有达到年度预期目标。其中GDP、固定资产投资、规模工业增加值、财政总收入增长率分别低于年初预定目标1个百分点、3.5个百分点、1.8个百分点、15.3个百分点。二是工业企业走势不容乐观,工业运行匹配指标疲软。如工业用电量降幅较大,全市6月工业企业用电量同比下降25.8%;1-6月累计实现工业增值税增幅比1-5月回落38.2个百分点。三是投资增长的内生动力不足,在建的大项目投资增幅回落。1-6月5000万以上项目完成投资总量同比下降5.9%,低于全部投资增速18.4个百分点,比去年同期增速回落47.9个百分点。对此,我们必须高度重视,并采取有效措施加以应对。

下半年,全市各级各部门要按照市委、市人民政府年初确定的总体工作部署,进一步统一思想,明确目标,振奋精神,扎实苦干,深入推进供给侧结构性改革,全力以赴抓好实体经济,持之以恒抓好新型城镇化,坚持不懈抓好项目建设,坚定不移实施精准扶贫,确保全市经济社会持续平稳健康快速发展,为迎接党的十九大的胜利召开作出更加优异的成绩。

中共邵阳市委办公室
邵阳市人民政府办公室
2017年7月28日

把党建工作抓在经常融入日常

记市林业局机关党委书记李仕刚

曾书雁

7月26日下午,市林业局机关党委召集党总支支部和下设的7个基层党支部书记开展主题讨论,听取各支部前阶段驻村扶贫工作汇报并探讨下阶段工作要点。局机关党委书记李仕刚介绍,这样的活动局机关党委和各支部每月都要开展两次。

李仕刚于2016年1月到市林业局任局机关党委书记,此前供职于市政府办公室,党建工作对他来说是一片全新的领域。但他干一行,钻一行,勤于思考,善于学习,在短时间内实现了从“门外汉”到“业内人”的转变。

他深入各基层党组织调研走访,紧扣“全面从严治党”这条主线,以市林业局所有党支部创建“示范性党支部”为目标,建立健全工作机制,不断创新工作思路方法,推动市林业局系统党建工作迈上新台阶。

李仕刚始终将抓党员干部的教育管理监督作为党建工作第一要务。他要求每名党员干部通过“邵阳市干部教育培训网络学院”加强学习,针对自身存在的知识短板进行查漏补缺,同时增强对国情、时势和政策的了解。坚持每周组织一次集中学习,从制度上固定和保证了政治理论学习时间,确保了“两学一做”学习教育常态化、制度化形成。引导个人自学,结合“书香伴我行、林业在心中”活动,引导党员干部把学习作为一种生活方式和精神追求,为党务工作的开展奠定了良好的政治理论基础。

以抓支部标准化建设为突破口,促基层党组织战斗堡垒作用发挥。李仕刚以支部换届为契机,促成市林业局系统6个党支部按要求全部在2016年5月实行了换届,并新成立了“邵阳市森林公安支部”,选优配强了各支委委员。在他的要求下,局机关及下属单位都安排了专门的支部党员活动室,并按统一设计模式,“党务公开栏”、“党员风采栏”、“党员活动掠影栏”一应俱全。以党支部为基本单位,“三会一课”、“一会四评”、支部主题党日活动、党支部书记与党员谈心谈话、双重组织生活等制度严格落实。同时,建立局党委委员与机关党委委员党建工作联系点制度和支部书记交叉巡查制度,要求各支部的任何党务活动必须有党委委员参加、指导,支部之间开展交叉巡查,达到了互查、互学、互促的目的。

把党建工作同抓业务工作、抓中心工作紧密结合,从小事抓起,从日常工作做起。李仕刚找准党建工作“落脚点”,用党建工作统领、指导和辐射全局各项工作,通过基层党组织的引领,迸发出广大党员干部强劲的干事创业活力。市林业局2016年获“省级双文明标兵单位”、“学习型党组织”等殊荣,他本人也被评为“市直机关优秀党务工作者”。

市直机关党旗红

新邵县电商培训孵化创业梦想

本报讯 “此次培训让我受益匪浅,不仅教会了理论知识,还进行了实际操作一对一指导。我下步将准备开设网店,争取通过电商脱贫致富。”7月25日,新邵县潭溪镇石井村贫困户周更秀参加完该县电商人才初级培训班后兴奋地说。

当天,新邵县商务局和扶贫办在该县电子商务孵化园(创业服务中心)举办了第一期电商人才初级培训班。全县各电商服务站负责人及有意从事电商创业的青年、贫困户等200余人参加了此次培训。

2017年,新邵县荣获全国电子商务进农村示范县。为促进农村电子商务发展,增强新邵县农特产品市场竞争力,助力精准脱贫攻坚,针对新邵县电商人才缺乏的现状,特举办此次培训。培训就电子商务概况、发展趋势、电商进农村相关政策、网店开设、实际操作等内容进行培训。通过培训,学员们学会了怎样通过网络销售产品、开设自己的网店或微店、怎样有效地宣传推广自己的网店及产品,纷纷表示将积极开展电商创业,带领村民创业增收。

(隆清泉 申腊香)

洞口县“铁拳”整治超限行为

本报讯 “一组,负责进站车辆的检测和处理;二组,负责引导车辆规范通行;三组,负责对超限运输车辆进行处罚、卸货或移交。出发!”7月26日21时30分,洞口县治超办与高速路政、交警联合进行的治超战斗悄然打响。

“驾驶员同志,请您下车配合检查!”7月26日21时40分左右,一辆赣C牌照的运沙货车由洞口收费站驶出,经称重检测车货总重36.65吨,超限5.65吨,执法人员立刻上前进行检查,责令司机把超限车辆开到洞口县毓兰公路超限

检测站卸货,并对驾驶员进行了现场教育。

高速公路出入口一直以来是治超工作的重点和难点,随着国省干线治超力度加大,部分超限车辆走高速通过跳磅的方式来躲避检测,成为阻碍治超工作深入推进的“短板”。行动当晚该县共出动执法人员40余人,执法车辆11台,对洞口高速收费站、大水高速收费站出入口区域开展突击行动,共检测货运车辆150余台次,查处超限超载车4台。

(侯婷 杨玉雪)

《凤(文物)》特种邮票正式发行

本报讯 7月29日,中国邮政集团公司邵阳市分公司在市博物馆举行《凤(文物)》特种邮票首发活动。我市一百多名集邮爱好者慕名前来,共同鉴赏《凤(文物)》特种邮票。

《凤(文物)》特种邮票一套6枚,图案内容分别为:新石器时代·玉凤、西周·晋侯鸟尊、唐·青釉凤首龙柄壶、唐·金凤、明·缂丝凤穿牡丹团花、清·青花凤穿牡丹纹罐。全套邮票面值为7.8元。《凤(文物)》是2000年发行的《龙(文物)》的姊妹篇,邮票选取中国历史上最具代表性的表现中国凤文化的6种文物,并根据文物不同的材质特征,首次在同一套邮票中使用6种不同的印制工艺,将凤文物的精彩完美再现。

(童中涵 李文)



7月30日,新邵县旗袍爱好者在赛双清公园展示旗袍魅力。 罗哲明 摄